

# УДАРНИК

Газета Канктома ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета Золотое АССР И

№ 13 (201) 8 МАРТА 1934 г.

Выходит 1 раз в пять дней

## Из угнетенной и отсталой, женщина стала свободной и активным твердем новой социалистической жизни.

### Бережь колхозный строй как зеницу ока!

В положении трудящейся женщины-работницы и крестьянки, в „долюшке женской“ за годы революции, за годы первой пятилетки произошли колоссальные изменения, немыслимые в буржуазных условиях. Установление полного равноправия женщин с мужчинами—таков был первый шаг советской власти к фактическому раскрепощению трудящейся женщины.

Индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства создали условия, при которых женщина-работница, женщина-колхозница все больше и больше повышает свою роль в общественном производстве и в общественной жизни. Партия добилась величайшей победы—создания в нашей стране экономической базы действительного равенства трудящейся женщины с мужчиной, создания в нашей стране экономических предпосылок для полного раскрепощения женщины.

А возьмите положение в деревне. Коренным образом отличен уклад жизни женщины-крестьянки до коллективизации и сейчас. Коллективизация избавила женщину батрачку, беднячку от векового гнета, двойной тяжести социальной и

семейной кабалы, от вечного недоедания, фактического неравенства и бескультурья. Колхоз сделал женщину-крестьянку равноправным и фактическим участником социалистического строительства, поднял ее удельный вес в общественном производстве. Колхоз поднял благосостояние бедноты до уровня середняков и открыл путь всем женщинам-колхозницам к жизни, о которой они раньше и мечтать не смели, ибо эта жизнь не могла быть осуществленной в иных условиях. А теперь у женщин-колхозниц как и у всех колхозников—перспектива в ближайшие годы стать зажиточными т.е. людьми, располагающими достаточными средствами существования и возможностью вести вполне культурный образ жизни.

Ленин писал в 1919 году: «Нет сомнения, что среди работниц и крестьянок имеется во много раз больше, чем вам известно, орг. и заорских adeptов, людей, обладающих умелым талантом практического дела». Колхозный строй дал и дает возможность выявить организаторские таланты трудящихся крестьянок с наибольшей полнотой. Одних только женщин-членов

правлений колхозов, подлинных командиров новой деревни, насчитывается сейчас больше ста тысяч. Женщина за рулем трактора, женщина-колхозница, управляющая сложными машинами (турман-вакуумами, например), колхозница, руководящая крупными хозяйственными фермами, разве они в диковину у нас, даже в отсталых национальных областях?

Эти все величайшие изменения привнес женщине-крестьянке нашей страны колхозный строй. И поэтому сегодня в Международный коммунистический женский день, женщина-колхозница Советского Союза должна еще больше сплотиться вокруг задач укрепления колхозного строя.

„Что касается самих колхозниц, то они должны помнить о силе и значении колхозов для женщин, должны помнить что только в колхозе имеют они возможность стать на равную ногу с мужчиной. Без колхозов—неравенство, в колхозах—равенство прав. Пусть помнят об этом товарищи колхозницы, и пусть они берегут колхозный строй, как зеницу ока“. Сталин. Из „Ком. Пр.“

### И женщины дрались за власть советов...

На женщин возложена важная и почетная задача—воспитать подрастающее поколение, которому принадлежит будущее, достройка социалистического общества. Без знания этой цели достичь нельзя.

Живо отзывались домохозяйки села Золотое на этот призыв и вот уже более 2-х месяцев они шаг за шагом преодолевают путь к знанию.

—Не удалось учиться во

время, приходится вернуть упущенное—говорит не одна из них. Есть и такие женщины которые участвовали в завоевании власти советов.

Вот чего говорит о себе Щетинина: „Как окружил враг нашу страну в 1917 г. пошла я добровольцем защищать советы. Работала в лазарете и посмотрелась как наши братья не щадили жизни прогоняли врага. Но не только видела ра-

ботниц, приходилось самой быть в огне“.

Партия придает большое значение женщине в стране Советов. Они теперь сами уже это поняли и тянутся к учению, идут на общественную работу.

По примеру этих женщин, надо следовать всем еще неграмотным и малограмотным домохозяйкам.

СОРОКИНА.

### Следуйте примеру Пряжинских женщин

По докладу женсектора Золотовского политотдела тов. Завгородней о подготовке к весеннему севу, колхозницы Пряжино взяли на себя конкретные обязательства.

Женщины создали комиссию в составе т. т. Шашловой Прасковьи, Зацеляпиной П. И. и Киреевой П., которой поручено организовать среди колхоз-

ников сбор семян огородных и овощных культур.

Колхозницы обязались поддерживать коров и повысить их упитанность, чтобы в посевную использовать на полевых работах. С выходом в поле, решено организовать детсады и площадку. По организации таковых создали бригаду из т. т. Самылиной П. И., Киреевой Е. и Булычева.

На курсы воспитательниц послали т. Шашлову Р. М.

Пряжинцы включились в работу по ремонту с.-х. инвентаря, по уходу за работником, триеровке и протравливанию семян, на снегозадержание и вызывают последовать их примеру всех женщин колхозов района деятельности Золотовской МТС.

Александров.

## Колхозники приветствуют героическую борьбу австрийского пролетариата.

### Организуем сбор средств пострадавшим повстанцам.

Колхозники ЗОЛОВОТВСКОГО рыбколхоза имени КАЛИНИНА на общем собрании посвященном событиям в АВСТРИИ, горячо приветствовали героическую борьбу восставшего австрийского пролетариата и клеймят позором кровавую расправу фашизма с восставшим рабочим классом.

Участники собрания в фонд помощи рабочим АВСТРИИ внесли 150 рублей. ПРЕЗИДУМ.

В помощь борцам революции АВСТРИИ, красные партизаны ЗОЛОВОТВСКОГО кантона вносят 50 рублей.

Вызываем последовать нашему примеру все месткомы ЗОЛОВОТВСКОГО кантона. ЛЯТКИН.

Я красногвардеец ЛЯТКИН лично вношу в фонд помощи рабочим семьям австрийского пролетариата пострадавшим в боях против наступающего фашизма 25 руб.

Вызываю последовать моему примеру всех партизан. Одновременно вызываю всех врачей кантона: т. т. ШЕГОРЦЕВА, П. РОЙКО, ПОЛОВУ, СТЕПАНОВА, ЮШТИНА и МАНДРАЖИЦКУЮ. ЛЯТКИН.

### Крепим ряды МОПР

Заслушав информацию о событиях в Австрии, колхозники Дубовки решительно протестуют против зверств фашистов, устроившие кровавую расправу с восставшими рабочими.

Колхозники в количестве 31 человека тут же на собрании вступили в ряды МОПР и заявили о своей

готовности крепить интернациональную солидарность с борцами революции зарубежных стран. Организуется сбор средств в помощь Австрийского пролетариата.

Тарасов Т., Мещеряков М., Фокин М., Суворов М., Сивохва Д. и Михайлов Н.

## Недопускать срыва квартального плана по мобилизации средств.

### Организовать массу на борьбу за финплан.

Мобилизация средств по кантону идет самотеком. План первого квартала с недомками за IV кв. 33 г. выполнен только на 12,8 проц.

Особо безобразно тянут кантон назад села—Вауляно, Лапоть, Рогаткино. В этих крупнейших селах кантона процент выполнения финплана не превышает цифры 5.

Страшно скверно с погашением платежей по добровольным видам: заем—7 проц. и т. д. По Лаптю за январь—февраль не поступило в счет погашения ни на одну копейку.

Еще нетерпимее, когда по обязательным платежам не все собрано: по с. х. налогу—5 проц., страхованию 4 проц. и т. д. Ваулянский сельсовет имеет недобор по налогу 3886 руб. и ничего не делает, чтобы погасили его.

Так продолжаться в дальнейшем никак не должно. Опортунистов и бютунгов, тормозящих мобилизацию средств надо разоблачить и путем вовлечения широких масс колхозников в борьбу за финансы, выполнить план I кв. в срок и полностью

### Сводка

о ходе выполнения финплана I-го квартала с недомками за IV кв. 33 года по данным КФО на 1 марта 1934 года.

### Сельсоветы

Сельсоветы	Проц. выполнения
Золотовский	24
Суворовский	22
Меловской	19
Дубовский	16
Студеновский	14
Щербаковский	10
Ушахинский	10
Шиловский	10
Морозовский	9
Н.-Банновский	9
Гусевский	8
Романовский	8
Даниловский	8
Обольяниновс.	7
Ревинский	7
В. Банновский	6
Рогаткинский	6
Ваулянский	4
Лаптевский	2

ИТОГО 13

### Коллективно

### застрахуем жизнь.

Рабочие и служащие Рогаткинского вареньеварочного завода произвели коллективное страхование своей жизни. Страхование оформлено очередным взносом за три месяца.

Рабочие и служащие Рогаткинского завода вызывают последовать нашему примеру рабочих и служащих Золотовской МТС. Васильев.



# Социалистический счет стареполтавцев оплатим

## С честью—ударным проведением сева.

### ВЫЗОВ СТАРОЙ-ПОЛТАВКИ.

(Обращение инспекторов по качеству Старо-Полтавского кантона).

#### ТОВАРИЩИ!

Мы старая гвардия, старики—инспектора по качеству Старо-Полтавского кантона, собрались в тот момент, когда только лишь закончил свою работу 17 съезд партии—съезд построения бесклассового общества, когда имеется большевистская программа дальнейшей борьбы и победы—намеченная т. Сталиным в его докладе.

Перед нами инспекторами качества, всеми колхозниками нашего сельско-хозяйственного кантона стоит сейчас одна главная неотложная задача—хорошо подготовиться к севу, по боевому его провести ибо от этого впервые очередь, зависит превращение в ближайшее время наших колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточных и культурных.

Создана твердая база в сельском хозяйстве для быстрого его подъема мощного разбега, для этого те-

перь есть все возможности. И вот при наличии таких возможностей мы считаем особо ненормальным то, что наш кантон еще далеко не готов к весеннему севу.

Мы старики и старики инспектора по качеству учитываем это и объявляем себя ударниками им. 17 партсъезда, берем на себя конкретные обязательства: по подготовке коня, машин, инвентаря, семян, станов, бригад к весеннему севу. Добьемся проведения сева в 15-20 дней, добьемся повышения урожайности до 8 цнт с га.

Заслушав сообщение комиссии по проверке выполнения договора соцсоревнования с Золотовским кантоном мы имеем слово и к вам золотовцы. Вы тоже еще по настоящему не взялись за подготовку к севу и особенно ваши колхозы Золотовский, Рогатинский, Тубинский, Клубовский и др. Следуйте за нами, берите

наш пример.

Общей единой колхозной лавой, под руководством кантпарторганизации и политотделов неуклонно выполняя программу тов. Сталина, решение 17 партсъезда мы можем добиться и добьемся—хорошей подготовки к севу, по большевистски его проведем, обеспечим себе урожай не менее 8 цнт. с га—сделаем решительный шаг вперед к практическому осуществлению лозунга любимого нашего дорогого вождя тов. Сталина сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Подписали инспектора по качеству: Щеглов, Карягин, Олешко, Рычагов, Тупиков, Строканев, Великин, Порядина, Шпилько, Лустия, Порядин, Кирпичев, Колесников, Горбунова, Личман, Саблин, Давыдов, Кузьмин, Торгашин, Солодаев, Пшеничный, Макаров, Погреба и др.

# „ПОТЕМКИН“ ВОССТАЛ

Первого марта 1905 года начал плавание вновь выстроенный броненосец „Потемкин“. Среди матросов в то время шло брожение нарастала революционная буря. На военных судах имело место сильное недовольство царским самодержавием, деспотизмом командования, офицерства. Приказом был отправлен на практические стрельбища в море один лишь „Потемкин“. Нагрузившись снарядами и улем броненосец в 12 часов дня июня 1905 года вышел в море, захватив с собою миноносца за № 267.

13 июля миноносцем был отправлен в Одессу за продуктами, где у торговца К. Пылова в магазине забрала 28 пудов мяса. На другой день из червивого мяса матросам сварили борщ. Матросы запротестовали против такого безобразия, а Матюшенко и Вануленчук стали агитировать за то, чтобы обед не брать.

Вот затрубила дудка на обед. Некоторые матросы все же стали брать борщ. Матюшенко взял несколько чашек у матросов и разлил по палубе. Вахтенный начальник доложил старшему офицеру Гелеровскому, что на палубе идут беспорядки. Доложили командиру Голикову.

Голиков отдает приказ о сборе команды на шканцы во фронт. Барабанщики забарабанили. Команда потянулась гусем и выстроилась во фронт по обеим бортам. Голиков стал говорить: „Братцы, почему вы не берете борщ? Матюшенко ответил, что дескать мы не звери и не собаки, чтобы брать негодный борщ. Голиков обращается к доктору Смирнову. Тот подтверждает, что мясо гнилое к еде, а что касается червей, то они лишь сверху и их смыть можно..

Голиков стал грозить, что влетит матросам, если они не хотят кушать борща. Из матросской среды послышалось: твр-р-ру... Голикову показалось обидным, стал разыскивать во фронте, кто сказал ему злое слово.

Матросы не выдали этого человека. Один за всех все за одного. Голиков видит, что его номер не проходит, распорядился отрядить 60 матросов в особый отряд. В том числе попал и я. Голиков пригрозил, что если не выдадут человека, то все будут повешаны или расстреляны.

Накрыли нас всех брезентами. Голиков вызвал наверх караул. Сам убрался в свою адмиральскую каюту, оставив Гелеровского. Этот хотел заслужить себе новый чин и орден отличия за кровавую расправу с матросами.

Командует караулу:—Наруку. И мы ожидали смерти... Караул взял на руку винтовки... Вдруг вылетает Матюшенко с винтовкой, держащей вверх ложей. Обращается к матросам—...неужели будете расстреливать своих братьев.. И винтовку швырнул об палубу.

Гелеровский командует караульному начальнику Вакуленчуку, чтобы тот стрелял в Матюшенко. Вакуленчук выстрелил в воздух. Увидев измену, Гелеровский подлетел к Вакуленчуку и заколот его на повал.

На зверства Гелеровского матросы закричали—ура!!! похватили винтовки и бросились на офицеров... Пошли к адмиральскому помещению, где заперся Голиков. Матросы требуют, чтобы он вышел. Кричат: „довольно пить нашу кровь“. Разбили дверь. И по команде Матюшенко—Голикова расстреляли. Так убили 9 злоядных офицеров, остальных посадили под арест.

Броненосец „Потемкин“ заметил, что миноносцем № 267 стал маневрировать и направлять против нас свои минные аппараты. Тогда броненосец ударил из трех дюймовки по миноносцу, чтобы не допустить мин под броненосец. После этого миноносцем присоединился к „Потемкину“.

Решили идти на Одессу, где имеется сильная социал-демократическая партия, которая поддержит восставших матросов. Здесь рабочие встретили революционный броненосец торжественно. Здесь же, в Одессе похоронили прах убитого матроса Вакуленчука. Похороны вылились в мощную демонстрацию против самодержавного правительства..

16 июня на горизонте моря показалась эскадра в составе трех броненосцев. „Потемкин“ пошел навстречу, готовый к бою. Эскадра вернулась обратно в Севастополь.

17 июня к Одессе пришли против „Потемкина“ 5 броненосцев и 6 миноносцев. „Потемкин“ зарядил дальноточные орудия. Эскадра стала делать маневры и охватывать нас в кольцо. С „Ростислава“ от адмирала Кригера передается сигнал, чтобы „Потемкин“ слезлся, что все требования его будут исполнены.

„Потемкин“ потребовал присоединения „Ростислава“, иначе будет стрелять. Тогда „Ростислав“ вернулся обратно и увел с собою 4 броненосца и все 6 миноносцы. Броненосец „Георгий Победоносцев“ присоединился к „Потемкину“.

После этого „Потемкин“ направился в Феодосию, а оттуда за границу, в Румынию. Оттуда нас направили в Россию и посадили в тюрьмы. 14 ноября 1905 года нас освободил из пловучей тюрьмы восставший к тому времени лейтенант Шмидт.

Восстание броненосца „Потемкина“ сыграло большую роль в развитии революции 1905 года. Ленин писал по этому поводу, что „На лицо несомненный знаменательнейший факт: попытка образования ядра революционной армии“.

Участник восстания.  
М. Иванов.

Вр. отв. ред. ЮСУПОВ.

## Поднять урожайность через высокое качество и сокращенные сроки сева—основная задача посевной.

Поздно вечером 6 марта закончил работу кантонный слет ударников и инспекторов по качеству. Слет принял вызов на социальное соревнование старой гвардии колхозников Старой Полтавки.

В ответном послании золотовцы подчеркнули, что борьба за качество подготовки и проведения сева, есть главное звено в цели борьбы за высокий урожай. Участники слета объявили себя ударниками им. 17-го партсъезда на успешное проведение весеннего сева. Ударники мобилизовались на проведение одновременно объявленного набора ударников второй большевистской весны, второй пятилетки.

Слет обратился к колхозникам кантона и призвал еще крепче бороться за укрепление трудовой дисциплины в с.-х. артелях. Ударники призвали колхозников еще зорче охранять основу советского строя—социалистическую собственность, честнее относиться к труду. Так как только в этом выход на путь действительной большевизации колхозов и организации зажиточной жизни колхозников.

В подготовке к весне безусловно на ряду с трактором, будет иметь громадное значение конь, вол, корова. А поэтому, необходимо на основе широкого разворота социальное соревнование добьются в кратчайший срок высокой упитанности живого тягла.

Ударники слета особо подчеркнули важность организации действительно культурных станов в бригадах на посевную, с постановкой изб для колхозников, амбаров, конюшен и навесов для семян, навоза, фуража, е-

постановкой бань, культпалаток, открытием детсадов и т. д.

Слет с особой радостью приветствует постановление правительства о снятии недоимок по зернопоставкам за 1933 год и представленную колхозам трех-летнюю рассрочку по возврату всех зерновых ссуд государству (семена, продовольствие и т. д.). В этом постановлении партия и правительство впервые раз показали, что только Советская-власть способна делать трудящемуся крестьянству длительную производственную помощь.

## Политэкзамен показал политбездграмотность ряда коммунистов.

В кантоне на основе решений парторганов происходит полит-общественный экзамен по докладам т. т. Сталина, Молотова, Куйбышева, Кагановича и др. решений 17 партсъезда.

Политпроверка ряда коммунистов показала, что очень много есть еще таких которые на вопросы по докладу т. Сталина ничего не могут ответить (Гусельникова Михайлов и др.). „Читали, но забыли как то“... оправдываются.

Есть и другого сорта среди коммунистов—безразборные болтуны. Вот, например, Приходченко и др. Доклада впрочем не читали, а на вопросы беретса отвечать и в ответах мелет сущую бессмыслицу. Выяснилось, что некоторые коммунисты совершенно не читали „Вопросы ленинизма“ Сталина (Кузнецов из УРКМ и др.).

Федоров (профсовет) сильно плавал в облаках при ответе на вопрос об изменении в хозяйстве и в

Правильным проведением сверхраннего сева (на площади 2457 га), применены агротехнических мероприятий, проведением всего сева в более короткие сроки против прошлого года (18-20 дней), путем внедрения севооборотов, яровизации (200 га)—сумеем поднять урожайность не меньше как до 7,5 цнт. с гектара.

Слет заверил партию и правительство, что под большевистским руководством канткома партии и политотделов, колхозы всего кантона успешно справятся с поставленными задачами.

политической области капиталистических стран за период от XVI до XVII партсъезда. Васильченко (комунхоз) не знает с кем заключены у нас пакты о ненападении.

Партучебу необходимо поставить на более высокую ступень, чтобы основное из решений 17 партсъезда, доклада Сталина и других знать твердо и четко. Смзлов.

## КОНКУРС ПО ПАРТУЧЕБЕ

Отдел культуры и пропаганды ленинизма ОК ВКП(б) объявил конкурс на лучшую партшколу, пропагандиста слушателя.

Условия конкурса: высокая качественность учебы, наилучшая усвояемость про-абатываемого материала (17 партсъезд, программный материал и т. д.) надолго срыва занятий, стопроцентная посещаемость и т. д.

Всем партшколам необходимо проработать условия конкурса и включить в него.